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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Αναφορών 
1. Βουλευτή κ. Γεώργιο Λογιάδη
2. Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας
3. Υφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ

 αρμόδιο σε θέματα κρατικής αρωγής και 
αποκατάστασης από φυσικές 
καταστροφές

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 1431/9.3.2023 Αναφορά με θέμα: 
«Σύνοψη απόψεων - προτάσεων επί της απλοποίησης και βελτίωσης της διαδικασίας 
αποκατάστασης σεισμόπληκτων κτιρίων»

Σχετ.: Το με αρ. πρωτ. 80/09.03.202323, έγγραφο του Υφυπουργού στον Πρωθυπουργό

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 1431/9.3.2023 Αναφοράς του Βουλευτή κ. 
Γεώργιου Λογιάδη, σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες και 
σε ό,τι αφορά το ΥΠ.ΠΟ.Α., σας γνωρίζουμε τα εξής:

Διευκρινίζεται ότι οι αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού 
έχουν αρμοδιότητα επί μνημείων, καθώς και σε περιπτώσεις επισκευών ή κατεδαφίσεων 
ετοιμόρροπων κτιρίων, που βρίσκονται εντός κηρυγμένων αρχαιολογικών χώρων και σε 
περιοχές με εντοπισμένες αρχαιότητες, σύμφωνα με τις διαδικασίες που προβλέπει ο Ν. 
4858/2021.

Ειδικότερα, στη περίπτωση που διαπιστώνεται η δομική επικινδυνότητα και 
ετοιμορροπία μνημείου ή κτιρίου εντός ιστορικού τόπου ή αρχαιολογικού χώρου σε φέροντα 
και μη στοιχεία του, συγκροτείται Επιτροπή σε εφαρμογή του άρθρου 41 του Ν.4858/2021. Το 
Πρακτικό της ανωτέρω Επιτροπής υποβάλλεται στην αρμόδια ΥΝΜΤΕ, στην περίπτωση που 
προβλέπεται η λήψη μέτρων προστασίας του μνημείου με ενημέρωση των φερόμενων 
ιδιοκτητών, ενώ, στην περίπτωση που το Πρακτικό περιλαμβάνει τη καθαίρεση τμήματος ή του 
συνόλου του κτηρίου, επιλαμβάνεται η ΔΠΑΝΣΜ παραπέμποντας το θέμα στο αρμόδιο 
Κεντρικό Συμβούλιο Νεωτέρων Μνημείων, οπότε και εκδίδεται σχετική Απόφαση. 

Για την αποκατάσταση ή επισκευή μνημείου ή κτιρίου εντός ιστορικού τόπου απαιτείται 
σχετική μελέτη, η οποία εκπονείται από ιδιώτη μηχανικό και υποβάλλεται προς έγκριση στην 
αρμόδια ΥΝΜΤΕ, κατόπιν της κατά νόμο γνωμοδότησης του αρμόδιου Συμβουλίου του 
Υπουργείου Πολιτισμού και Αθλητισμού. 

Η Υπηρεσία Νεωτέρων Μνημείων και Τεχνικών Έργων Κρήτης χειρίζεται κατά 
προτεραιότητα σχέδια Πρωτοκόλλων Αυτοψίας Επικινδύνως Ετοιμόρροπων Κτηρίων 
(Π.Α.Ε.Ε.Κ.) που αφορούν σεισμόπληκτα κτίσματα.
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Τέλος, επισημαίνεται ότι η έγκριση για την εκτέλεση εργασιών σε πληγέντα από το 
σεισμό κτίρια, τα οποία προστατεύονται από τον Ν. 4858/2021, πρέπει να δίδεται σύμφωνα με 
τον ανωτέρω νόμο και τις προβλεπόμενες νόμιμες διαδικασίες.

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ
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